



# Ayer

AÑO V - NUMERO 1.468

Jeres de la Frontera Domingo 29 de Diciembre de 1940

CARACUEL, 7 - TELF. 2008

## Londres, bombardeado en masa por la aviación ALEMANA

Nueva York.—Los diarios de esta capital publican hoy noticias del gran ataque aéreo alemán sobre Londres, del viernes, bajo grandes titulares.

Los aviadorez alemanes aparecieron sobre la capital británica en gran número, en las últimas horas de la tarde, y procedieron a un intenso bombardeo. Sobre casi todos los barrios de la capital pudo comprobarse la constante presencia de las escuadrillas alemanas. También se tienen noticias de que una ciudad de Inglaterra oriental fué bombardeada.

Todos los informes de carácter privado coinciden en apreciar la extraordinaria violencia del ataque de ayer. Efe.

### Los daños causados son muy graves

Estocolmo.—El raid alemán sobre Londres, verificado el viernes, ha sido muy violento según se desprende de las noticias procedentes de Londres.

Se trata del más intenso «ataque relámpago» que se ha registrado desde el comienzo de la ofensiva aérea. El bombardeo se concentró, principalmente, contra ciertos barrios londinenses que ya habían sufrido repetidamente ataques aéreos, y se arrojaron gran cantidad de bombas potentísimas. Se sabe que los incendios producidos son numerosos y los daños ocasionados muy graves. Efe.

## Las BOMBAS conmovían toda la CIUDAD

### Bombardeo en masa

Estocolmo.—El «Stokholm Tidenger» informa respecto al ataque desarrollado ayer por la aviación alemana contra Londres, que durante la tarde los aviones del Reich atacaron la capital británica efectuando un bombardeo en masa. A la caída de la tarde, el aullido de las sirenas anunció que había terminado la tregua de Navidad. Pero ya los aparatos alemanes habían alcanzado el centro de Londres. Por el Este, todo el cielo estaba iluminado por los resplandores de los incendios. Los relámpagos de las bombas precedían a las detonaciones, que conmovían toda la ciudad. Efe.

## El frío QUE HACE

Madrid.—El frío continúa en toda España aunque con cierta tendencia a aumentar la temperatura.

Madrid ha tenido hoy la temperatura mínima de cinco grados bajo cero a las siete de la mañana o sea seis décimas más que ayer.

La temperatura más baja ha sido de diez grados en Avila y en Albacete, mientras que en la anterior alanzó 16 grados bajo cero.

El Observatorio Astronómico ha facilitado, sobre estas ciudades, así como sobre los pueblos vecinos, paquetes de medicamentos y de sal. Efe.

versas regiones de Yugoslavia. A consecuencia de nuevas nevadas no se ha podido reanudar el tráfico en las principales líneas de la Serbia Meridional.

Las ciudades de Kitevo, Debar, Stuga y Okrid, en Macedonia Occidental, no están en contacto con el mundo más que por medio del teléfono.

Si la situación se hace más crítica, los aviones militares yugoeslavos tendrán que arrojar sobre estas ciudades, así como sobre los pueblos vecinos, paquetes de medicamentos y de sal. Efe.

### Grandes inundaciones en Anatolia

Estambul.—Las inundaciones en Anatolia, anunciadas ya ayer, adquieren por momentos mayor extensión a causa de las incesantes lluvias torrenciales. Las comunicaciones ferroviarias de la región de Esmirnap están cortadas por el agua y la fértil llanura de dicha región se ha convertido en un gran lago. Varias aldeas han quedado totalmente aisladas. También se reciben noticias de la región de Balikesir dando cuenta de que las autoridades han adoptado medidas a fin de evacuar a la población si se hace necesario, antes de que se produzcan pérdidas de vidas humanas.

Los daños materiales todavía no pueden ser estimados. Efe.

### Se cuatro grados bajo cero en Jerez

En la mañana de ayer, como anunciamos en nuestra número anterior, la temperatura descendió aún más que el viernes. El termómetro de la Estación de Cerealicultura, llegó a marcar cuatro grados bajo cero a diez centímetros del suelo.

(Vea en segunda plana el Boletín Meteorológico.)

### Continúan las tempestades de nieve en Yugoslavia

Belgrado.—Furiosas tempestades asolan di-

## La neutralidad de Irlanda en peligro

## Estados Unidos quiere utilizar sus puertos para el envío de material

Berlín.—El «Bz Ammittag» dice que en Nueva York háblase de un cambio que se va a operar en la política norteamericana de neutralidad con objeto de eludir la ley. Se pretende que Irlanda quede fuera de la zona de guerra, pero esto—dice el periódico—indica que Norteamérica pretende enviar a Irlanda sus convoyes destinados a Gran Bretaña.

Si se confirman estas intenciones, Irlanda será un trampolín para la entrada en la guerra de Estados Unidos. Los irlandeses tienen que decidir si este hecho es un favor que les presta Norteamérica. Hasta el momento han podido defender su neutralidad, contra todas las tentativas, y permanecer al margen de la contienda.

El «Boersen Zeitung» dice que Inglaterra sabe que si Irlanda se convierte en escenario de la guerra, esto le facilitará la guerra naval y aérea. Después de haber explotado durante siglos a Irlanda y después de haber diezma-

do al pueblo irlandés, Inglaterra no siente escrúpulos—termina diciendo—al extender una parte de las miserias y desgracias de la guerra sobre Irlanda. Efe.

### Alrededor de la situación de Irlanda

Roma.—La Prensa italiana de hoy sábado califica de peligroso para Irlanda el proyecto que, según noticias de New York, tiene Roosevelt de variar la Ley de Neutralidad, excluyendo a Irlanda de la zona de guerra.

La Prensa se declara solidaria con Alemania. Publica en primera plana, en tres columnas, numerosos comentarios periodísticos y juicios al respecto.

«Il Popolo d'Italia» titula su información «La neutralidad de Irlanda en peligro».

Subráyanse las advertencias alemanas a Irlanda. Efe.

## Audiencias del señor Serrano Suñer

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha recibido en audiencia al embajador de Italia, señor Lequio, con quien conferenció.

Fué cumplimentado por el también embajador de aquel país, señor Guariglia.

### Ferrovianos asturianos ante la tumba de José Antonio

San Lorenzo de El Escorial.—Para visitar la tumba de José Antonio llegaron treinta camaradas de los ferrocarriles asturianos los cuales asistieron primero a una misa y después depositaron sobre la tumba del fundador de la Falange una gran corona con cintas en las que aparece la siguiente dedicatoria: «Los obreros de los ferrocarriles asturianos a José Antonio».

Después se entonó un solemne responso y por último un camarada leyó una cuartilla en recuerdo del fundador.

Seguidamente continuaron su viaje a Madrid, una vez visitado el Monasterio.

## Peregrinaciones al Pilar

Zaragoza.—Cuatrocientas Hermanas de la Caridad, de Santa Ana, han llegado a la capital en peregrinación al Pilar.

La peregrinación nacional de Telégrafos, integrada por 1.000 funcionarios y presidida por el director general de Telecomunicaciones ha hecho su entrada oficial hoy a las siete y media de la tarde. Cifra.

## La tradicional ofrenda nacional al Apóstol Santiago

En las ceremonias conmemorativas de su traslado

Santiago de Compostela.—En las solemnes ceremonias conmemorativas del traslado del cuerpo del apóstol desde Jerusalén a Santiago, que el próximo lunes tendrá lugar, hará la tradicional ofrenda nacional el gobernador civil a cuya invocación contestará el arzobispo.

La ceremonia tendrá lugar ante el altar mayor del apóstol, en el que hubo en la madrugada última un incendio sin importancia.

Los trabajos de reparación de los daños se efectúan con gran urgencia, con vista a la ceremonia que habrá mañana.

Dicho incendio se declaró a consecuencia de una vela, cuyo fuego se sofocó rápidamente y sólo alcanzó la parte lateral y la inferior del camarín. Cifra.

En las listas de donativos para la fiesta de Reyes no debe faltar tu nombre.

Se trata de los niños pobres de Jerez.

Contribuye a su felicidad en la noche de la Cabalgata.

## Las negociaciones entre Japón y la Indochina francesa

Tokio.—Se han reanudado las negociaciones económicas entre el Japón y la Indochina francesa.

Hoy se ha celebrado la primera reunión de los miembros de la conferencia, en el domicilio del ministro de Asuntos Exteriores.

Las negociaciones no se desarrollarán en Hanoi, sino en Tokio. Efe.

la Indochina, deseada por los dos países, será todo una colaboración económica.

De esta forma, también la Indochina contribuirá a la estabilización y al bienestar del Extremo Oriente.

El Japón no quiere explotar las situaciones difíciles, como la que Francia atraviesa actualmente; pero el Japón espera que la Delegación francesa discutiya los problemas económicos con espíritu abierto. «Entonces—termina el ministro—estaré convencido de que las conversaciones llevarán a resultados satisfactorios.» Efe.

Tokio.—El ministro de Asuntos Exteriores, Matsuoka, en un mensaje de saludo dirigido a la Delegación económica francesa, hace constar que la colaboración entre el Japón y

## Las pérdidas de la aviación italiana y la enemiga

Roma.—«El Messaggero» publica la siguiente información respecto a las pérdidas totales de la aviación enemiga e italiana:

«Hasta el 26 de Diciembre, 577 aviones enemigos han sido derribados o destruidos en el suelo; 128 más lo fueron por la DCA y la artillería de la marina, lo que hace un total de 705. Hay que añadir a esta cifra 189 aviones probablemente derribados.

Las pérdidas propias en combates aéreos, por la acción de la DCA, y destruidos en tierra, se elevan en total a 291 aparatos. Como se puede considerar que una cuarta parte de los aviones dados como probables hayan sido definitivamente perdidos, se puede, por tanto, dar como pérdida total del enemigo la

cifra de 852 aparatos, que suponen una media diaria—desde el 11 de Junio—de unos cuatro aparatos.

Si se considera ahora la gran crisis que atraviesa la industria aeronáutica inglesa a causa de los ataques aéreos alemanes, así como las dificultades con que tropiezan los transportes desde los Estados Unidos, a causa del contrabqueo, se podrá llegar fácilmente a hacerse una idea de la gravedad de las pérdidas inglesas sufridas por la acción, también, de la aviación italiana. Tanto más cuanto que no se puede reemplazar con la misma facilidad un piloto como el cilindro de un motor.» Efe.

## Catástrofe ferroviaria en Formosa

### Más de 200 personas han resultado muertas o heridas

Tokio.—A cinco kilómetros de Takao (Formosa) han chocado un tren de viajeros y un mercancías, a consecuencia, según se cree, de un error de agujas.

El tren de viajeros descarriló y se precipitó desde lo alto del talud, arrastrando todos los coches de que estaba compuesto.

Más de doscientas personas resultaron heridas o muertas. Efe.

de Mussolini transmitidas expresamente para este acto y que decían:

«Di en mi nombre a los milaneses que venceremos mucho antes de lo que se cree. Efe.»

## El submarino inglés “Seal, que fué capturado por un hidro alemán

### Navega ya con pabellón germano contra Inglaterra

Berlín.—Como se recordará, en el mes de Mayo de este año se dió la noticia de que un submarino inglés había sido capturado por los alemanes, y que con toda su tripulación había sido remolcado hasta un puerto del Reich.

Dicho submarino británico desplazaba dos mil quinientas toneladas y llevaba el nombre de «Seals».

Una unidad, después de varios meses, ha sido reparada y puesta en condiciones de navegar, aunque ya no ondeará el pabellón británico, sino el pabellón de guerra alemán.

El «Seal» ha sido modernizado, y aunque exteriormente se diferencia poco del submarino cuando fué capturado, en su interior todo es distinto.

El «Seal» partirá en breve a operar contra Inglaterra. Se cita el caso de que el jefe de la flotilla que capturó esta unidad de la Marina británica cumplía el mismo día en que el navío quedaba preparado para zarpar, con lo cual todos los marineros y oficiales consideraron que el mejor regalo que podía hacerse a su superior jerárquico era el de este extraordinario submarino. Efe.

## La jornada del mariscal Petain

Paris.—Radio Paris-Soit ha difundido la noticia que mañana se celebrará la jornada del mariscal Petain.

Varios millares de tarjetas con el retrato de Petain serán vendidas al público en beneficio del socorro nacional y de la Asociación de Prisioneros. Efe.

## El nuevo ministro francés de Negocios Extranjeros visita al decano del cuerpo diplomático

Vichy.—El nuevo ministro francés de Negocios Extranjeros ha hecho la visita protocolaria al decano del cuerpo diplomático monseñor Valesco Valeri, Nuncio Apostólico. Efe.

## Resumen de la guerra facilitado por Londres

Londres.—Resumen oficial de la situación de guerra correspondiente al 27 de Diciembre de 1940:

«Continúa el bombardeo de Bardia por la artillería. En la frontera del Sudán, nuestras patrullas realizaron con el éxito un ataque al Este de Kassala, infligiendo al enemigo ciertas pérdidas.

Durante la noche del 25 al 26 de Diciembre, pequeñas formaciones aéreas británicas bombardearon los objetivos de Burdeos. En la jornada del 26 fueron atacados los aeródromos del territorio ocupado.

Un aparato enemigo aislado bombardeó la isla de Sheppey en las primeras horas de la tarde de ayer. Hubo pocos daños y ninguna víctima.

Durante la noche pasada no se ha registrado ninguna actividad del enemigo sobre este país.

El Almirantazgo anuncia la pérdida del destructor «Acherón». Efe.

## Venceremos mucho antes de lo que se cree, dice Mussolini

Milán.—En una asamblea municipal de los ayuntamientos de la región de Milán para la campaña de Auxilio de Invierno, el presidente dió lectura a unas palabras

Hasta el próximo día 3 de Enero el franqueo de la correspondencia postal estará afectado por una sobretasa en beneficio del Patronato Nacional Antituberculoso. ¡Español!, es necesario que cumplas rigurosamente la disposición que tan generoso fin persigue

# Vida local

## Comandancia Militar

Comandancia.—Se interesa en esta Comandancia para un asunto de particular interés la de los señores siguientes:

Francisco Rodríguez García y Angel Oñate Vegazo.

Jerez de la Frontera 28 de Diciembre de 1940.—El Coronel Comandante Militar, Luis Moreno.

## Cultos

Hoy: San David, Rey y Pí.

Jubileo Circular: San Juan de los Caballeros.

## El Evangelio de hoy

El Evangelio de hoy es de San Lucas, y dice:

En aquel tiempo el padre y la madre de Jesús, escuchaban con admiración las cosas que de él se decían. Simeón bendijo a entrambos, y dijo a María su madre: Mira, este niño que ves, está destinado para ruina, y para Resurrección de muchos en Israel, y para ser el blanco de la contradicción de los hombres; lo que será para ti misma una espada que traspasará tu alma, a fin de que sean descubiertos los pensamientos ocultos en los corazones de muchos. Vivía entonces una profetisa llamada Ana, hija de Samuel, de la Tribu de Aseb, que era ya de edad muy avanzada; y la cual, casada desde la flor de ella, vivió con su marido siete años y habíase mantenido viuda hasta los ochenta y cuatro de su edad, no saliendo del templo, y sirviendo en él a Dios, día y noche con ayunos y oraciones. Esta, pues, sobreviniendo a la misma hora, alababa igualmente al Señor; y hablaba de él a todos los que esperaban la Redención de Israel. Y María y José con el Niño Jesús cumplidas todas las cosas ordenadas en la Ley del Señor, regresaron a Galilea, a su ciudad de Nazaret. Entre tanto el niño iba creciendo y fortaleciéndose, lleno de sabiduría y la gracia de Dios entró en él.

En Santo Domingo.—Solemne triduo que al Niño Perdido consagra su cofradía los días 30, 31 y 1.  
Todos los días, misas cantadas desde las 8. Por la tarde, cultos a las 7.  
Los sermones estarán a cargo del reverendo padre Donato Fernández, O. P.  
El último día, misa de comunión a las 9.  
La función principal a las diez y media, terminando con la Adoración al Niño. Por la tarde como los demás días.  
Santo Trisagio.—Se celebrará hoy en San Juan de los Caballeros a las cinco y media.  
En las Angustias.—Por indisposición del padre don Benito Durán, se suprimirá la misa de once y media.  
En el Carmen.—Último día del triduo que las Marías de los Sagrarios y los Discípulos de San Juan, dedican a Jesús Sacramentado.  
A las siete de la tarde, predicando el reverendo Padre fray Fernando Rodríguez Barbancho, director de la Obra.  
Hoy, a las nueve, será la misa de Comunión de la Junta de Cristo Rey, dedicada a la propaganda de Antonio Molle Lazo.

Solemnes cultos que la Adoración Nocturna en el Hogar celebrará el último día de año. Por la mañana a las 8 y media misa de Comunión general para todas las asociadas.

Por la noche de siete y media a ocho y media, solemne Hora Santa, a cargo, del padre director de la Asociación, reverendo padre fray Luis Fernández Cala. Terminándose estos cultos con solemne Te Deum en acción de gracias, bendición con el Santísimo y Adoración del Niño Jesús.

Nota.—El Santo Rosario empezará en este día a las 7 y cuarto.

## Vigilia general de fin de año

Esta sección Adoradora Nocturna celebrará en la noche del 31 al 1 de Enero la Vigilia general de fin de año, en la iglesia parroquial de San Miguel, con arreglo al siguiente ceremonial:

A las diez y media de la noche del martes dará comienzo el acto con la Junta de turno, efectuándose a las once la salida de la guardia y cantándose el Invitatorio.

A las doce, Te-Deum solemne y a las doce y media, Misa cantada en la que pueden comulgar cuantos fieles lo deseen.

Terminará la vigilia con las oraciones de la mañana y reserva del Santísimo.

## Ecos

Para pasar las presentes navidades al lado de su familia llegó de Sofía, nuestro paisano don Remigio Sánchez del Alamo, capitán de Artillería y gobernador civil de aquella provincia.

También se encuentran en ésta el capitán de Infantería de Marina don Francisco Vázquez Domínguez y su joven esposa, de soltera Manolita González de la Peña.

Nuevo Hotel.—Jerez.

En uso de licencia de Pascuas llegó ayer a ésta el teniente alumno de la Academia de Infantería don Manuel Barangua.

Ha salido a la calle restablecido de la indisposición sufrida, don José López-Cepero Rodríguez.

Lo celebramos. Salió ayer para Madrid y Roma el asistente general de los PP. Carmelitas muy reverendo padre fray Andrés de Jesús Leal.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso varón, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora de don Alfonso Lobatón Herrera, ella de soltera Rosario Jiménez Púcell.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado.

¿No tiene Flema? ¿No tiene Gas? Caliente con ARDO. Combustible sólido. Es un producto LUDA. Droguerías Ferrerías.

Desde hace unos días se encuentra en ferma la estimada señorita Lola Cordero Benítez.

Descamos su pronto y total restablecimiento.

Regresaron de Madrid, continuando en el expreso descendente para Cádiz, los señores del Río (don Joaquín).

Se encuentra enfermo el oficial de la De-

Para excelencia

# GONZALEZ BYASS

VINOS - COÑAC - JEREZ

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel M. de Agreda y González

SAN JOSE, 5 - TELÉFONO 1655

## ¡Obreros jerezanos!

—101—

El Oratorio Festivo que en el Mundo Nuevo se está construyendo para instruir y educar cristianamente a los hijos del pueblo más abandonados y pobres y proporcionarles al mismo tiempo toda clase de honestas diversiones en los días de fiesta, lleva a cabo su obra con la cooperación generosa de todas las clases sociales de Jerez.

No podía faltar en esta gran obra la humilde ayuda vuestra. Entre los varios lotes que han costado y costarán caritativas personas y entidades, hay uno que corre a vuestro cargo: el lote del pozo. En él están interesados todos los obreros de Jerez, aportando al efecto la insignificante cantidad de una peseta por una sola vez.

Con objeto de agradecer ese pequeño desprendimiento vuestro, he organizado un festival en la plaza de toros, generosamente cedido por su caritativo empresario. En este acto sólo podrán entrar los que hayan contribuido con una peseta para costear dicho lote; para lo cual, en el acto de la entrega de la referida cantidad, recibirá el objeto donante una papeleta numerada, con la cual, y mediante su presentación en la plaza de toros, podrá entrar y participar del festival y de la rifa de los diferentes premios que allí mismo han de sortearse.

De modo que con esa peseta que vas a entregar, no sólo cooperarás, obrero jerezano, a esta obra del Oratorio Festivo, sino que podrás pasar un rato alegre y participar de la rifa dicha.

Con este motivo son muchos los obreros que ya han entregado su limosna.

Son también muchas las casas, fábricas, bodegas e industrias que se encargan de tomar la papeleta y entregar la limosna en nombre de sus respectivos obreros.

Como el número es limitado y quedan relativamente pocas, ruego que cuanto antes interesen dicha papeleta.

Para obtenerla pueden dirigirse al director del Oratorio Festivo o al almacén de tejidos de Manuel Calderón, en la plaza del Arenal.

La fecha del festival será muy en breve y se anunciará en este mismo diario juntamente con el programa del acto.

Obreros jerezanos, acudid cuanto antes a tomar la papeleta antes que se terminen.

El Director.

## Programa

que ejecutará la Banda Municipal de Música hoy por la mañana en la calle José Antonio Primo de Rivera:

I

«Suspiros de Andalucía», pasodoble.—G. A. Beigbeder.

«L'Atlesionne», a) Preludio, b) Minuetto, c) Adagietto, d) Carillon.—G. Bizet.

«Navidad», rapsodia de Villancicos.—G. A. Beigbeder.

II

«Monte Carmelo», selección.—M. Torroba.

«Coplas de mi tierra».—Palau.

«Churumbelías», estampa gitana.—Cebrián Ruiz.

## Doctor C. Marco Zaldúa

MEDICO ODONTOLOGO

Consulta de enfermedades de boca y las y dientes

De diez a una y de tres a seis

Pta. Sevilla 1 (esquina a Porvera). T. 1170

## RADIO

No entregue su aparato a pertas; más caro le costará

CASTILLO

Lleva catorce años en trabajos  
Talleres San Marcos 7--Tel.

## PRIMER ANIVERSARIO

de la señora doña Ana Sánchez Guzmán

Viuda que fué de don Juan Cazallas López

Que falleció el 28 de Diciembre de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

El funeral que tendrá lugar mañana lunes, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, se aplicará en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia,

RUEGAN asistan a este piadoso acto.

## Básculas y Arcas



La marca de calidad no superada por ninguna otra nacional y extranjera. La más solicitada por el comercio y la industria. La fábrica de mayor producción en el ramo de España.

No confundir nuestra acreditada marca con sus imitadores y exigir siempre la firma de garantía

## HIJOS DE A. ARISÓ

FUNDADA EN 1860

Sans, 12 - BARCELONA - Tel. 30226

REPRESENTANTES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ANDALUCIA

UNICO REPRESENTANTE EN JEREZ DE LA FRONTERA  
D. DIEGO CANO MENDEZ  
CALLE CHANCILLERIA, 25 - TELÉFONO 1730

## Foto - PACO

Regalo.—Foto cine y 3 postales,

precio normal 27 pesetas

Durante un mes, 7'50 pesetas

Angel Mayo, 7

## SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor don

Francisco Barrios Pulido

Esposo que fué de doña Luisa Martínez.

Falleció el 28 de Diciembre de 1938, después de recibir los S. S.

G. S. G. G.

El funeral que se diga mañana lunes, a las ocho, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, se aplicará por el descanso eterno de su alma.

Su viuda e hijo adoptivo,

SUPPLICAN una oración por su alma y asistan al acto.

## Angela Estrugo

como todos los años, anuncia la propaganda de PERMANENTES

a diez pesetas

por este mes.

Casa de confianza en el trabajo

Varios sistemas

LARGA, 77

Se advierte a la clientela que desde el próximo Lunes habrá servicio de

MANICURA

## Caldo Potax



AMONTILLADO N.P.U.

COÑAC N.P.U.

FINO MARISMENO

# ROMATE

# Anuncios oficiales

## Censo General de la Población de España en 31 de Diciembre de 1940

### El alcalde de esta ciudad

HACE SABER:

Que el Excmo. Ayuntamiento de Jerez, en cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto de 4 de Junio del Ministerio de Trabajo, ha de proceder en el presente año, de acuerdo con la Ley de 15 de Mayo de 1920, a la confección del Censo de Población, a base de la inscripción en 31 de Diciembre de 1940, dadas las circunstancias especiales que concurren en la situación del país después del glorioso Movimiento Nacional, su importancia es superior a la de todos los anteriores.

La debida publicidad del objeto de las hojas de inscripción, manera de rellenarlas, deber que de verificarlo tienen todos los vecinos, cabezas de familia, jefes de establecimientos, y las penas en que pueden incurrir por cualquier omisión o alteración de datos, se determinan en el Artículo del Capítulo IV de la Ley antes mencionada, (Gaceta número 305 de 31 de Octubre de 1920), por lo que esta Alcaldía hace constar que al efecto de realizar la inscripción general de los habitantes de esta ciudad, se repartirá a domicilio por los Agentes de mi Autoridad, la hoja declaratoria correspondiente que cada cabeza de familia o jefe de establecimiento debe rellenar con los datos que en la misma se expresan.

Devolver a los expresados Agentes de mi Autoridad, los señales. 150 en la ciudad, de motor para todos los automóviles, transeúntes, comprobando incendios, transacciones, nes monstruosas. Esten en el este auto en que viaja en las mangas de riego, tonos de vidrios rotos, espíritu.

El «New York Times», como formación de la «Aseservicio y cual numerosos mitueden deducir han perdido las necesidades, los incendios, G. las necesidades, ban envueltos en el referido escorbos. Lexasable para la constante, gratuitos de cacé-plomaron, en indiscutible dere-

Se ífe todos los obligados a más decidida cooperación, mismo y exactitud de sus, ello no obstante, para el improbable caso de que en alguna ocasión, así no acurriera, pone en conocimiento de todos, las penas en que con arreglo a las disposiciones vigentes pueden incurrirse.

Serán castigados como reos de falta con sujeción a las leyes: Primero.—Los que no dejaren en casa persona autorizada para devolver la repetida hoja de inscripción, ni la entregaren a la Autoridad en el plazo señalado.

Segundo.—Los que en la redacción de las mismas faltaren a la verdad, ocultándola, alterándola o cometiendo cualquier inexactitud maliciosa. Jerez de la Frontera a 20 de Diciembre de 1940.—José de Mora-Figueros.

## Sobre Regímenes de Subsidios Familiares y de Vejez en la Agricultura

Se recuerda a todos los propietarios de fincas rústicas, que el próximo día 1 de Enero, estará constituida la Junta Municipal en las Casas Consistoriales, desde las 12 a las 13 horas, con el fin de atender las reclamaciones verbales o por escrito que formulen los interesados.

Jerez de la Frontera 29 de Diciembre de 1940.—El Presidente, Modesto Martín.

## Alcaldía de esta ciudad

Se recuerda por el presente a todos los propietarios de fincas urbanas el edicto publicado por esta Alcaldía en 22 de Junio último, sobre la obligación de declarar los locales desocupados el mismo día que queden libres, destinados o no a casa-habitación, sin que ello implique que esta Alcaldía, salvo casos excepcionales, intervenga en las relaciones que puedan existir entre propietarios y futuros inquilinos, para el arriendo de los que tengan disponibles.

El incumplimiento de lo ordenado será debidamente sancionado.

Jerez de la Frontera 28 de Diciembre de 1940.—José de Mora-Figueros.

Debiendo procederse al examen de aptitud para proveer las plazas vacantes en las secciones diurna, nocturna y rural de la Guardia Municipal y Sección de Arbitrios y Vigilancia, así como los que en lo sucesivo pueden producirse, se hace saber a todas aquellas personas a quienes interese concurrir, deberán presentar instancia dirigida al señor alcalde presidente de este Excmo. Ayuntamiento dentro del plazo que terminará el día diez del próximo Enero.

Jerez de la Frontera 27 de Diciembre de 1940.

## Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

Relación de perceptores que tienen libramientos de pago pendientes de cobro en esta Subdelegación:

Señores Eduardo Díaz Morales y Hermanos, don José Izquierdo, don Juan Bermejo, señor alcalde de Villamartín, don Hilario Reguera, Banca Díez Vergara, Herederos de Claudio Troncoso, don Rodrigo Bocanegra, don Sebastián Guerrero, don Miguel Calleja y Habilitado de Política Armada.

Jerez de la Frontera a 28 de Diciembre de 1940.—El Subdelegado de Hacienda, Sánchez Imas.

Sea siempre el periódico "AYER"

+  
Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR  
**Don José Benítez Menacho**  
Esposo que fué de doña Rosario Gil Guerrero  
Falleció el 3 de Noviembre de 1940 después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P. A.

La solemne misa cantada que tendrá lugar el próximo martes 31, a las siete y media de la mañana, en la iglesia de San Miguel, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes  
**SUPLICAN** una oración por su alma y la asistencia a este piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

## El Censo general de Población de España de 1940

### Divulgación por D. Arturo Pérez Camarero, jefe de Prensa y Propaganda de la Dirección General de Estadística

El 4 de Junio último se dictó el siguiente decreto de la Jefatura del Estado:

Por la ley de 15 de Mayo de 1920 se ordenó que el 31 de Diciembre de cada año, y en igual día cada diez años de los sucesivos, se hiciera el censo de población de España. En su cumplimiento se realizaron los censos de los años 1920 y 1930, siendo éste el último ejecutado en España.

A base de la inscripción de 31 de Diciembre de 1940, se va a llevar a cabo un nuevo censo, y dadas las circunstancias especiales que concurren en la situación del país después de la gloriosa cruzada, su importancia es superior a la de todos los anteriores. Tanto la población de hecho como la de derecho, han sufrido grandes variaciones con motivo de la guerra, y muy especialmente juegan importante papel los desaparecidos y ausentes que preceptivamente han de seguir figurando.

Las normas para su realización deben recoger las experiencias adquiridas, especialmente en los dos censos últimos, y procurar una más rápida ultimación de los trabajos. Con este fin se anticipó la ordenación del censo de entidades de población, así como otros trabajos previos del censo a realizar, y se han redactado nuevas instrucciones para su ejecución.

El país ha de responder con todo entusiasmo a la realización de este importante servicio, que sirve de base legal para otros muchos de la administración pública.

En su virtud, a propuesta del ministro de Trabajo y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero.—El día 31 de Diciembre del año actual, y con referencia al instante de su media noche, se realizará el empadronamiento de los habitantes de España, para formar el censo general de población.

Artículo segundo.—La Dirección General de Estadística queda encargada del servicio, que efectuará mediante Juntas provinciales y municipales en el territorio de este régimen administrativo, y por coordinación con los apropiados organismos oficiales en los territorios extraños a él.

Artículo tercero.—El contenido inscripcional, forma de recogida de cédulas, plazos, trámites, requisitos y demás circunstancias, se ajustarán a las instrucciones dictadas por el Ministerio de Trabajo y que se aprueban por este decreto.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en El Pardo a 4 de Junio de 1940.—Francisco Franco.—El ministro de Trabajo, Joaquín Benjumeda Burín.

En cumplimiento de este decreto se han constituido las Juntas provinciales del Censo de la población, presididas por los gobernadores civiles e integradas cada una por el gobernador militar, un magistrado, el delegado

provincial de Falange Española Tradicionalista de las Jons, un sacerdote representante de la Provisoria de la diócesis y el jefe provincial de Estadística como secretario, y las Juntas municipales del Censo de población, presididas por los alcaldes e integradas por el comandante militar de la plaza, el juez municipal, el delegado local de Falange Española Tradicionalista de las Jons, el delegado sindical y el párroco más antiguo.

La Dirección general de Estadística, por medio de sus secciones central y provinciales y las Juntas citadas, ha organizado los múltiples trabajos preparatorios, en los que figuran la impresión y reparto de millones de cédulas de inscripción, nombramiento de secciones y agentes para cada cien familias y la impresión y difusión de las instrucciones necesarias para que el nuevo Censo de población de España sea todo lo perfecto y rápido que el Caudillo ordena.

Amigos oyentes: Hace veinte siglos la capital de Judea rebosa de gentes que acudían a inscribirse en el censo decretado por el Emperador Augusto. Y el cumplimiento de este deber de ciudadanía fué el motivo externo y ocasional de que, según las profecías, naciera en Belén el salvador del mundo.

Hoy, en los días en que la Cristiandad conmemora la gloriosa iniciación de nuestra Era, la España de Franco se dispone a formar su primer Censo imperial.

Siempre fué necesario el Censo de población. El Censo de Augusto es relativamente cercano. Veintidós siglos antes, es decir, hace cuarenta y dos siglos ya existían imperios que contaban y clasificaban sus habitantes.

Siempre fué solemne el censo de población. Asociado en su origen por todos los pueblos a las ceremonias religiosas.

Mas nunca fué tan necesario y solemne en España como ahora en que la Patria ha de recontar y diferenciar a sus hijos por primera vez después de la trágica noche de mil días.

Las instrucciones aprobadas por el leído decreto marcan a la Dirección General de Estadística, a los Gobernadores civiles y a los Alcaldes la obligación de hacer llegar a todo español el convencimiento de que para él y para España es de vital interés la formación de un censo perfecto. Con la misma finalidad se me ha honrado con el encargo de recabar de la Radio y la Prensa la más intensa y amplia cooperación posible.

**Salón Madrid**  
PELUQUERIA para SEÑORAS  
Permanentes sin aparato y sin electricidad.  
Tintes y decoloraciones  
**Casa Paulino**  
Caballeros 17 — Teléfono 227

No son pocos muchos argumentos, (el alboroto que millares de exigencias políticas, de necesidades administrativas, de conveniencias hereditarias y de ventajas internacionales pueden ser alegadas para demostrar que el censo, en de población es primordialmente necesario a toda nación civilizada y para probar que de la imperfección de este esencial y básico servicio se derivarían hondos y extensos daños que forzosamente habrían de pesar sobre todos y cada uno de los habitantes. Mas una sola razón y un sólo sentimiento hemos de afirmar: la razón es que si la mayor fuerza de un Estado, fuente de todas las demás, es el número y condición de sus habitantes, España necesita saber cuántos y cómo son los suyos para poder decir al mundo y poder decirse a sí misma: «He aquí mi fuerza».

Y el sentimiento es, que si siempre fué un honor ser español, hoy es un honor y un orgullo. Y el que no se inscriba en el censo, si es español se avergüenza de serlo, y si es extranjero, hiera a la nación que le da hospitalidad.

En los países de patriotismo fuerte, los naturales hacen largos y costosos viajes para estar en su patria un instante: El instante a que ha de referirse el censo de población. El pueblo español ha de probar ahora que su patriotismo no cesó al cesar el peligro contra el que se alzó pujante en la Cruzada. La realidad de España en guerra negó muchas leyendas calumniosas. Para reafirmar su realidad en la paz necesita toda la verdad y en definitiva el censo es la verdad total de una nación obtenida por la suma de la verdad de cada uno de sus habitantes.

Bien sabemos que la inmensa mayoría de los españoles no recelan nunca de decir la verdad ni dudan el cumplimiento de sus obligaciones, pero siempre habrá una minoría a la que es conveniente advertir que es pasarse de listo el no inscribirse o falsear su inscripción en la hoja del censo. Esa pueril ingenuidad, frecuente en países retrasados, no proporciona ventaja alguna y en cambio puede acarrear el perjuicio directo de una grave sanción y contribuir a los daños que en diversos aspectos se derivan de un censo con diferentes grupos de clasificación a que pertenece el negligente o falsario que por su punible ocultación o mentira no se cuenta.

La característica que diferencia a la hoja del censo del padrón de cédulas, de vecinos, cartillas de abastecimientos, etc., es que de la hoja del censo no se derivan derechos ni deberes personales, cargos ni beneficios directos para quien la inscribe ni para los que se inscriben. En las oficinas de la Dirección General de Estadística sólo manejamos números. Nadie habrá visto una Estadística de nombres y apellidos. El censo de población sirve para todo al legislador y al gobernador y no sirve para nada al recaudador; si no pueden oponerse recelos, tampoco hemos de suponer desidia.

Todo español tiene ya la certeza de que el abandono de un derecho o el evadir un deber es hacer el juego a quienes nos motejan de ignorantes e ingobernables. Ojosa mentira que no podrá ser ya más explotada en nuestro daño.

La Dirección General de Estadística trabaja en toda la plenitud de su organización; espera que las Juntas provinciales y municipales, autoridades y funciones, jerarquías, militantes o adheridos a F. E. T. de las Jons, cooperen en el patriótico empeño y confía en que los habitantes todos, nacionales y extranjeros, ejerciten el esencial derecho y cumplan el primordial deber de formar en esa gran parada histórica que ha de ser el censo general de población de España de 1940.

FABRICA ESPAÑOLA DE  
**GASÓGENOS «LUMA»**  
AP. CORREOS 66 — SAN SEBASTIAN  
Producción diaria 100 gasógenos. Precio 5.000 pesetas.—Quedan libres algunas provincias para concesionarios con buenos talleres de montaje.

  
**Marqués del Mérito**  
VINOS Y ONACS  
Jerez

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hagase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.  
PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A  
**ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD**  
Plaza del Centenario, 6  
SAN SEBASTIAN

**Casa Palacio**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios—Cuartos de baños—Azulejos—Zócalos de dibujo.  
Cocinas económicas—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente  
**CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.**  
Residencia y Oficina: Plaza Primo de Rivera 1—Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia 43. 45 y 47—Teléfono 2274.  
JEREZ DE LA FRONTERA

**ANUNCIOS BREVES**

SE VENDE una mezcla de goma nueva movida a motor para pienso. Teléfono 1365.	Nuestro teléfono es el <b>2008</b>	NORIA y otros enseres se venden. Darán razón en Restorán Forno.
CAMION «Dodge» nuevo con cabina de fábrica sin matricular, véndese. Teléfono 2245. De diez a doce.	Lean el periódico AYER	SE COMPRA una pianola. Razón: Eguiluz 3, peluquería de señora.

domingo, a las ONCE de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora

**Doña María Victoria Díaz García**

Esposa que fué de don José García Delgado  
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual, su viudo, hijos don José Luis, don Guillermo, don Fernando, don Enrique, don Vicente, doña María Victoria y doña Antonia, hijos políticos, nietos, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral a las diez y media en la iglesia de San Dionisio y seguidamente a la conducción de su cadáver

Vivia: Doña Blanca 16.

## Alcaldía-Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Habiendo dispuesto esta Alcaldía-Delegación Local de Abastecimientos y Transportes, se proceda a la renovación de las actuales cartillas de pan para CORPORACIONES OBRERAS, se advierte a los interesados que se concede de plazo para ello hasta el día 31 de los corrientes, por lo que antes de tal fecha deberán los patronos presentar en la Oficina Local de Colocación Obrera relación del personal que actualmente tengan a sus órdenes, y con el volante que allí les faciliten y la actual cartilla, deberán solicitar en la Oficina de esta Delegación Local de Abastos, se les entreguen las nuevas cartillas.

Jerez de la Frontera 27 de Diciembre de 1940.

A partir de esta fecha se rectifica la orden publicada en el diario AYER, correspondiente al día 23 del actual, sobre Guías para circulación de ganado, en el sentido de que cuando se trate de traslados desde este término municipal o otros dentro de la provincia, serán visadas por esta Alcaldía-Delegación Local de Abastecimientos y Transportes, y cuando sea para fuera de la provincia habrán de ser autorizadas por la Delegación Provincial de Abastos de Cádiz, previa remisión por conducto de esta Delegación Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 29 de Diciembre de 1940.

## F U T B O L

Los partidos que se juegan hoy en el segundo grupo de la Segunda División son los siguientes (los números entre paréntesis indican los resultados de estos encuentros en primera vuelta; naturalmente hoy se juega en los campos de los equipos citados en primer lugar): Cádiz (1)-Levante (0); Castellón (3)-Sabadell (0); Granada (3)-Córdoba (1); Betis (1)-Cartagena (3); BADALONA (0)-XEREZ (3); Malacitano (0)-Gerona (4).

La alineación que presentará el Xerez en Badalona no es la que anunciamos; parece que será esta: Aguilera; Mariano, Jiménez; Núñez, Segura, Paulino; Ventura, Rufo, Málaga, Ruibal, Pichi.

Según noticias llegadas a nosotros, Larrios se encuentra enfermo, no habiendo podido trasladarse a Badalona.

## Monopolio de Fósforos

El día 31 del corriente presentarán declaración jurada, por triplicado, todos los expendedores de fósforos, de las existencias que posean al finalizar las ventas a la una de la tarde, para cumplir órdenes de la Superioridad.

Los que carezcan de existencias también deberán presentar dichas declaraciones, haciéndolo así constar.

Las presentarán, de cuatro a seis de la tarde en esta Delegación de Fósforos, calle Cruces número 1 (Almacén Viuda de Cayetano Fernández de la Riva).

El incumplimiento o falsedad de las declaraciones será sancionado por la Superioridad.

Jerez 29 de Diciembre de 1940.—El Subdelegado de Fósforos.

# Los partes de guerra

## Duelo de artillería en la frontera cirenaica

## Ataques de patrullas en BARDIA

## Actividad en el frente griego

### Las acciones alemanas sobre Londres

#### Parte italiano

Roma.—El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica:

En la zona fronteriza de la Cirenaica, en el sector de Bardia, actividad artillera.

Una de nuestras columnas motorizadas, en colaboración con nuestras fuerzas aéreas, atacó a un destacamento motorizado enemigo, haciendo prisioneros a sus componentes.

Una de nuestras unidades navales cañoneó a lo largo de la costa a las formaciones blindadas enemigas, dispersándolas y reduciendo al silencio a la artillería enemiga.

Nuestros bombarderos atacaron durante la jornada de ayer los puestos avanzados de las fuerzas enemigas, obteniendo grandes éxitos.

Entre nuestros cazas y los cazas adversarios se libraron violentos combates. Uno de nuestros aparatos torpedeó con un torpedo aéreo a un mercante de 5.000 toneladas en el Mediterráneo.

Tres cazas enemigos fueron derribados. Un bombardero italiano no ha regresado.

En el frente griego los ataques enemigos fueron rechazados por un contraataque enemigo, haciéndose prisioneros y capturándose material automático.

Nuestras escuadrillas de bombarderos y cazas atacaron a las tropas, posiciones y nudos de comunicaciones. También Preveza fué atacado, siendo alcanzados algunos navíos que se hallaban en el puerto.

Uno de nuestros submarinos del Océano Atlántico no ha regresado.

En África oriental nada importante que señalar. Efe.

#### Partes ingleses

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: Durante la noche la aviación británica atacó los depósitos de la base de Cherburgo y Lorient y el campo de aviación de Fakebull en Burdeos.

En Lisieux las bombas cayeron sobre cuarteles y diversas instalaciones y fábricas de electricidad.

En Cherburgo sobre los almacenes marítimos. En Burdeos, por el mal tiempo no se pudo hacer la localización de los objetivos, pero se pudo ver que las bombas cayeron cerca de los hangares.

En África Oriental italiana se efectuó un "raid" sobre Asab, bombardeándose entre los depósitos de ametralladoras y los parques de transportes.

De todas estas operaciones no regresaron dos aparatos. Efe.

Londres.—El Almirantazgo comunica: Que varios aviones tipo Stuka bombardearon el viernes el puerto de Kaudensund.

Con bombas incendiarias fué atacado un buque enemigo de 4.000 toneladas y también se hicieron diversos blancos en los muelles.

Una batería antiaérea enemiga fué rendida al silencio por el fuego de las ametralladoras de nuestros aparatos que regresaron sin novedad a sus bases. Efe.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire publicado esta mañana:

Poco después de la caída de la tarde de ayer, viernes, Londres fué atacado por los aviones de bombardeo enemigos. En este ataque, que duró unas cuatro horas, fueron arrojadas numerosas bombas sobre la capital.

Tambén fueron arrojadas algunas bom-

bas en el este y sureste de Inglaterra y sobre un punto de la costa meridional. Resultaron muertas algunas personas y otras heridas. Numerosas viviendas fueron destruidas o averiadas. Hubo varios incendios, que fueron atendidos rápidamente y eficazmente, y gran número de ellos fueron extinguidos, mientras que se desarrollaba el "raid" enemigo. Efe.

El Cairo.—Ayer viernes hubo muy poca actividad aérea en todo el desierto occidental, sin embargo nuestros cazas estuvieron efectuando vuelos de reconocimiento todo el día sin entablar combate con los aparatos enemigos.

En el África oriental italiana nuestros bombarderos llevaron a cabo una incursión sobre Asab.

Las bombas cayeron entre los depósitos de autotransportes y en los parques de autotransportes.

En la región de Cosala Sab Detad una escuadrilla rodesiana bombardeó y ametralló las posiciones enemigas. Las bombas cayeron dentro de la zona propuesta, pero se desconocen exactamente los daños causados.

Cerca de Guedatiff los aviones de combate de otras escuadrillas surafricanas atacaron a dos C. R. 42, uno de los cuales fué derribado en llamas.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes de estas operaciones. Efe.

#### Parte inglés de El Cairo

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel de las fuerzas británicas correspondiente a la noche del 28.

Continúan las concentraciones de fuerzas en los alrededores de Bardia, mientras la artillería sigue hostigando a las fuerzas italianas.

Prosiguen las operaciones emprendidas por nuestros destacamentos móviles para limpiar el terreno en dirección Oeste.

Numerosos prisioneros han sido hechos al enemigo después de las operaciones de desierto pudiéndose calcular en 33.114 de los cuales 24.845 en oficial, clases y soldados italianos. Cuatro cañones fueron también cogidos en el frente de Sidi el Brrani.

En la frontera del Sudan y Kenia nuestras patrullas han desplegado nuevas actividades. Efe.

Londres.—Un nuevo comunicado del Aire dice que los aviones de bombardeo servicio costero han realizado dos ataques sobre Lorient ocupado por el enemigo.

Los observadores comprobaron que habían hecho blancos en los objetivos. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes. Efe.

Londres.—Segundo comunicado del Ministerio del Aire y de Seguridad Interior.

Hoy sábado ha habido actividad enemiga sobre el país. Un aparato enemigo en las primeras horas de la tarde voló sobre Southampton arrojando bombas y causando algunas víctimas. Efe.

#### Partes griegos

Atenas.—Comunicado 62 del Alto Mando de las fuerzas griegas:

Han proseguido con éxito las operaciones locales. Hicimos más de doscientos

Redamos a Vd. asegure  
obras contra accidentes  
del trabajo en

## "HISPANIA"

Compañía General de Seguros  
Aseguradora General  
JSE TOCON AYALA  
Teléfono 1358. — San Miguel, 17.

Entre los cuales figuran oficiales, y capturamos numerosas armas automáticas y morteros.

El comunicado del Ministerio de Seguridad Pública dice que la aviación enemiga bombardeó una ciudad en el Egipto sin causar víctimas ni daños. Efe.

El Ministerio de Seguridad Interior ha aplicado una ordenanza, en virtud de la cual deberán ser puestos a disposición de la Defensa Nacional todos los fusiles de las guerras anteriores que fueron guardados por las familias como trofeo y recuerdos de lucha. Efe.

#### Parte alemán

Berlin.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Un submarino, del cual ya se han comunicado algunos éxitos parciales, comunicó haber hundido cuatro buques mercantes enemigos que desplazaban 24.340 toneladas de registro bruto. Otro submarino alemán ha hundido al barco armado mercante inglés "Waiotira", de 12.329 toneladas de registro bruto.

Después de la tranquilidad que ha reinado durante los días de Navidad, en el curso del 27 de Diciembre la aviación alemana ha realizado vuelos de reconocimiento y bombardeo.

Un avión de reconocimiento alemán ha atacado al E. de la desembocadura del Tamesis a un barco mercante enemigo que desplazaba de 8 a 10.000 toneladas de registro bruto, alcanzándole con dos golpes de bomba de gran potencia.

Durante la noche del 27 y 28 de Diciembre, importaciones de algodón y de otros productos de algodón, de Alemania y de otros países, que numerosas veces a una y a veces a seis

Fuente: Sevilla 1 (esquina a Porvera). T. 1270

## A D I O

La artillería y Marina durante la mañana su aparato a los que intentó hacerlos costar en la península obligados a retirarse.

El enemigo ha realizado sobre el Pacífico seis dirigidos vuelos sobre el Atlántico de los aviones de los círculos navales.

Aviones torpederos en trabajos de caza a patrullas y unidades de patrulla situados en el mar de las Antillas.

Fueron derribados tres aviones enemigos. Otro fué derribado por la D. C. A. Un aparato alemán no ha regresado a su Base. Efe.

## LETRAS DE LUTO

Ayer hizo dos años que dejó de existir nuestro convecino don Francisco Barrios Pulido (q. s. g. h.), acreditado comerciante de esta plaza.

El funeral que mañana lunes a las ocho de la misma se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a su atribulada viuda doña Luisa Marín, hijo adoptivo y demás familia doliente.

Después de enfermedad sufrida con santa resignación, rodeada de los suyos que tanto le amaban, en las primeras horas de la mañana de ayer descansó en el Señor la distinguida dama doña María Victoria Díaz García, esposa que fué de don José García Delgado.

La noticia de su muerte circuló rápidamente causando hondo pesar pues por sus bondades exquisitas y altas virtudes cristianas se le tenía el mayor afecto entre numerosas personas.

En la mañana de hoy, a las once, tendrá lugar la conducción de su cadáver en cuyo acto se expondrá ello de manifiesto.

Dios Nuestro Señor tenga en su seno el alma de la extinta y conceda la conformidad necesaria en tan tristes momentos a su desconsolado esposo, cariñosos hijos, hijos políticos, nietos, primos y demás dolientes a quienes significamos nuestra sincera condolencia elevando al Señor una ferviente súplica de sufragio.

DOMECCO  
DOMECCO  
SIEMPRE  
COGNAC DOMECCO

Nuestra Señora del Carmen  
POMPAS FUNEBRES  
PROXIMA APERTURA  
JUAN LEBRATO  
Se efectúan traslados desde todas las poblaciones de España. (Consulten precios).  
Carrozas de lujo y económicas



Imprenta AYER. Caracuel